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 Позволявам си да започна с констатацията, че това е една от най-систематизираните 

и талантливо написаните дисертации които изобщо съм чела. Затова още в самото начало 

бих желала да поздравя докторанта и нейния научен ръководител. Комбинирането на 

политологически и юридически знания, осъществено в рамките на съвместната им работа, 

освен че се е оказало забележително ползотворно, е довело и до композирането на един 

стегнат, смислен, научно издържан текст в рамките на около 65 000 думи, който разкрива 

зрелост и последователност характерни по-скоро за по-късните етапи на развитието на 

младите изследователи.  

 Четейки дисертацията, човек разбира, че зад това дисертационно изследване стои 

един изключително дисциплиниран и последователен ум, който не само е очертал неговите 

контури, но го е изпълнил с богато съдържание, предполагащо запознаването и 

обработването на огромен по обема си материал. 

 Настоящият дисертационен труд се отличава със следните достойнства:  

- Той показва познаване на огромен обем от юридически знания – закони, практика и  

казуистика. При това става дума за три страни, каквито са България, Англия и 

Германия, с редица сходства, но и със значими различия, както това е посочено от 

самия автор.  



- Докторантът не се е ограничил с изброяването и анализа на връзката между тях, а ги 

е подложил на политологически анализ, като ги е ситуирал в рамките на конкретната 

политическа система, традиция и конеткст.  

- Констатирайки предизвикателствата, пред които изследването е изправено, Бианка 

се стреми да ограничи негативното им въздействие доколкото е възможно. А там, 

където не е възможно, докторантът е посочил пътищата по които в бъдеще би 

трябвало да върви подобно изследване – по-голям брой страни, по-дълъг период от 

време, и др.  

- В началната част на дисертацията са формулирани основният изследователски 

въпрос, основните изследователски хипотези, а също така е очертана и 

обяснителната рамката на изследването, съставена от две теории. Тяхната 

формулировка е коректна, ясна, последователна, а хипотезите са напълно доказуеми 

в рамките на този жанр – дисертационно изследване.  

- Основната хипотеза –и в трите страни не само не се наблюдава допълнителна 

милитаризация на демокрацията, а дори обратното – парадоксално, кризата от 2015 

г. се явява като непосредствен тласък за по-отговорна и по-отчетна изпълнителна 

власт и в трите страни в сравнение с периода 2009-2014 г. Това, според автора,  се 

дължи на изменената роля на съдилищата и парламентите. 

- В рамките на политическия и юридическия контекст са разгледани определени 

казуси и тяхното решение, а също така е направен преглед на съдебната практика на 

някои съдилища в трите страни.  

- Приятно впечатление прави целесъобразното използване на статистиката – тя е 

приведена, за да подкрепи определени твърдения и позиции, а на самоцелно и 

откъснато, както това често се случва.  

- Главите, посветени на трите казуса, следват един план, като сравнението се извършва 

по предварително изработени и едни и същи за трите страни критерии. Това 

сравнително изследване е дало възможност на автора да направи изводите си, които 

са намерили място в края на работата. Към това се отнася една от малкото ми 

забележки. Такова обширно изложение и повторно използване на статистика не е 

много характерно за работа от подобен характер. Първо, защото прави заключението 



неправомерно дълго, и второ, защото в този обширен текст някак си се губи оценката 

на това дали основните изследователски хипотези са се оправдали или не.  

- Използваната литература е огромна по обем, първичните източници, специално от 

сферата на законодателството, са преобладаващи, но заедно наред с тях могат да се 

видят модерни аналитични източници, появили се през последните години. Това ми 

дава основание да твърдя, че докторантът познава отлично основните позиции в 

академичния дебат и без проблеми се ориентира в тях.  

На основа на гореказаното, горещо препоръчвам на госпожица Бианка Богоевска да бъде 

присъдена научната степен „доктор на политическите науки“.  
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